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Αθήνα, σήµερα στις 31 Ιανουαρίου 2019, ηµέρα Πέµπτη και
ώρα 9.42’, συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Θ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΜΑΡΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 30-1-2019
εξουσιοδότηση του Σώµατος επικυρώθηκαν µε ευθύνη του Προ-
εδρείου τα πρακτικά της ΞΕ’ συνεδριάσεώς του, της Πέµπτης 30
Ιανουαρίου 2019 σε ό,τι αφορά την ψήφιση στο σύνολο του σχε-
δίου νόµου: «Ενδυνάµωση Ανωτάτου Συµβουλίου Επιλογής Προ-
σωπικού (Α.Σ.Ε.Π.) ενίσχυση και αναβάθµιση δηµόσιας διοίκησης
και άλλες διατάξεις»)

Πριν εισέλθουµε στη συζήτηση των επικαίρων ερωτήσεων, θα
ήθελα να παρακαλέσω το Σώµα, αν συµφωνεί, επειδή είναι και
µια ηµέρα θλίψης σήµερα λόγω των πεσόντων στα Ίµια, να τη-
ρήσουµε ενός λεπτού σιγή, να εγερθούµε για να τιµήσουµε τους
νεκρούς µας.

(Στο σηµείο αυτό τηρείται την Αίθουσα ενός λεπτού σιγή)
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση

των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα τα δελτία επικαίρων
ερωτήσεων της Παρασκευής 1ης Φεβρουαρίου 2019 και της Πα-
ρασκευής 25 Ιανουαρίου 2019.

Α’
Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-

γραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)
1. Η µε αριθµό 305/28-1-2019 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή

Αττικής της Νέας Δηµοκρατίας κ. Αθανασίου Μπούρα προς τον
Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, µε θέµα: «Κτηµατογρά-
φηση Δηµοτικών Ενοτήτων Μεγάρων και Οινόης».

2. Η µε αριθµό 294/22-1-2019 επίκαιρη ερώτηση του Ε’ Αντι-
προέδρου της Βουλής και Βουλευτή Δωδεκανήσου του ΠΑΣΟΚ
κ. Δηµητρίου Κρεµαστινού προς τον Υπουργό Παιδείας, Έρευ-
νας και Θρησκευµάτων, µε θέµα: «Αναιτιολόγητος αποκλεισµός
καθηγητών από τη διεκδίκηση θέσεων διευθυντών εργαστηρίων
και κλινικών».

3. Η µε αριθµό 309/28-1-2019 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Β’ Θεσσαλονίκης των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Αριστείδη Φωκά
προς τον Υπουργό Εσωτερικών, µε θέµα: «Κοινωνικές δοµές
δήµων». 

Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 306/28-1-2019 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Καστοριάς της Νέας Δηµοκρατίας κ. Μαρίας Αντωνίου προς
τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων, µε θέµα:
«Εξέταση ενστάσεων µεταγραφών φοιτητών».

2. Η µε αριθµό 300/28-1-2019 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Σερρών του ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΑΡ κ. Μιχαήλ Τζελέπη προς τον Υ-
πουργό Οικονοµίας και Ανάπτυξης, µε θέµα: «Αδιέξοδη η κατά-
σταση της Ελληνικής Βιοµηχανίας Ζάχαρης (ΕΒΖ)».

ΑΝΑΦΟΡΕΣ - ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ (Άρθρο 130 παράγραφος 5 του Κα-
νονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 4556/21-12-2018 ερώτηση του Βουλευτή Ηρα-
κλείου του ΠΑΣΟΚ κ. Βασιλείου Κεγκέρογλου προς τον Υπουργό
Επικρατείας και Κυβερνητικό Εκπρόσωπο, µε θέµα: «Εξακολου-
θεί να εµµένει το Υπουργείο Ναυτιλίας στην απαράδεκτη εξαί-
ρεση της Κρήτης από το Μεταφορικό Ισοδύναµο». 

Β’
Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-

γραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)
1. Η µε αριθµό 293/22-1-2019 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή

Σάµου του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Δηµητρίου
Σεβαστάκη προς τον Υπουργό Μεταναστευτικής Πολιτικής, µε
θέµα: «Άµεσες και Επείγουσες Ενέργειες για την αποσυµφόρηση
του Κέντρου Υποδοχής και Ταυτοποίησης Σάµου και τη διαχεί-
ριση της παρατεταµένης κρίσης».

2. Η µε αριθµό 285/21-1-2019 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Έβρου της Νέας Δηµοκρατίας κ. Αναστασίου Δηµοσχάκη προς
τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων, µε θέµα:
«Μεταφορά θέσης µέλους ΔΕΠ από την Ιατρική Σχολή του Δη-
µοκριτείου Πανεπιστηµίου Θράκης στο νεοσύστατο Πανεπιστή-
µιο Δυτικής Αττικής».

3. Η µε αριθµό 290/22-1-2019 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ηρακλείου του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Εµµα-
νουήλ Συντυχάκη προς τον Υπουργό Οικονοµίας και Ανάπτυξης,
σχετικά µε το «Καπετανάκειο» κτήριο στο Ηράκλειο Κρήτης.

Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 286/21-1-2019 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Β’ Αθηνών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Άννας-Μισέλ Ασηµακο-
πούλου προς τον Υπουργό Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινω-
νιών και Ενηµέρωσης, σχετικά µε την «οικονοµική κατάσταση των
Ελληνικών Ταχυδροµείων».

2. Η µε αριθµό 291/22-1-2019 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Α’ Θεσσαλονίκης του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ.
Γιάννη Δελή προς τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευ-
µάτων, σχετικά µε τη «µεταφορά µαθητών των Μουσικών και
Καλλιτεχνικών Σχολείων».

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΖ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ
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3. Η µε αριθµό 269/14-1-2019 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Α’ Πειραιώς της Νέας Δηµοκρατίας κ. Κωνσταντίνου Κατσαφά-
δου προς τον Υπουργό Εσωτερικών, µε θέµα: «Η Κυβέρνηση
προαναγγέλλει επιλεκτική κατάτµηση δήµων µε µικροκοµµατικά
κριτήρια, λίγο πριν τις δηµοτικές εκλογές, προκαλώντας σύγ-
χυση και αναστάτωση».

4. Η µε αριθµό 265/11-1-2019 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Αρκαδίας του ΠΑΣΟΚ κ. Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλου προς τον
Υπουργό Εσωτερικών, µε θέµα: «Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η υλο-
ποίηση του έργου προσέλκυσης επισκεπτών στη Λίµνη Λάδωνα,
ύψους 1.289.618 ευρώ;».

5. Η µε αριθµό 270/14-1-2019 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Λέσβου της Νέας Δηµοκρατίας κ. Χαράλαµπου Αθανασίου προς
τον Υπουργό Εσωτερικών, µε θέµα: «Διάσπαση του Δήµου Λέ-
σβου».

6. Η µε αριθµό 279/15-1-2019 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ κ. Βασιλείου Κεγκέρογλου προς τον
Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, µε θέµα: «Άµεσες
ενέργειες για να ενταχθεί η Κρήτη στο Μεταφορικό Ισοδύναµο».

ΑΝΑΦΟΡΕΣ - ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ (Άρθρο 130 παράγραφος 5 του Κα-
νονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 4253/12-12-2018 ερώτηση του Βουλευτή Αρ-
γολίδας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Ιωάννη
Γκιόλα προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σχετικά
µε την ατµοσφαιρική ρύπανση στο Ναύπλιο από πυρηνελαιουρ-
γείο στην παραλιακή οδό Νέας Κίου στον µυχό του Αργολικού
Κόλπου.

2. Η µε αριθµό 2854/29-10-2018 ερώτηση του Βουλευτή Δρά-
µας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Δηµητρίου Κυριαζίδη προς τον
Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων, σχετικά «µε την
µεταφορά µιας θέσης µέλους ΔΕΠ από την Ιατρική Σχολή του
Δηµοκριτείου Πανεπιστηµίου Θράκης στο νεοσύστατο Πανεπι-
στήµιο Δυτικής Αττικής».

3. Η µε αριθµό 591/29-11-2018 αναφορά του Βουλευτή Ροδό-
πης του ΠΑΣΟΚ κ. Ιλχάν Αχµέτ προς τον Υπουργό Παιδείας,
Έρευνας και Θρησκευµάτων, µε θέµα: «Ωρολόγιο πρόγραµµα
των µουσουλµανικών ιεροσπουδαστηρίων Θράκης».

Στη σηµερινή συνεδρίαση θα συζητηθεί µια επίκαιρη ερώτηση.
Πριν εισέλθουµε στη συζήτησή της, θα αναγνώσω τις επίκαιρες
ερωτήσεις που δεν θα συζητηθούν.

Η δεύτερη µε αριθµό 303/28-1-2019 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Αργολίδας της Νέας Δηµοκρατίας κ.
Ιωάννη Ανδριανού προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και Τροφίµων,
µε θέµα: «Μεγάλες και αδικαιολόγητες καθυστερήσεις στην πο-
ρεία υλοποίησης της επέκτασης του Αναβάλου προς Κουτσο-
πόδι, Μυκήνες, Μοναστηράκι, Φίχτια και Ερµιονίδα», δεν θα
συζητηθεί λόγω κωλύµατος της ηγεσίας του Υπουργείου Αγρο-
τικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, διότι θα παραστεί σύσσωµη στη
Θεσσαλονίκη µε αφορµή τις εκδηλώσεις για τη Zootechnia.

H δεύτερη µε αριθµό 304/28-1-2019 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Βουλευτή Λέσβου της Νέας Δηµοκρατίας κ. Χα-
ράλαµπου Αθανασίου προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και Τροφί-
µων, µε θέµα: «Αύξηση του εγκεκριµένου προϋπολογισµού για
τα Σχέδια Βελτίωσης της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου», δεν θα
συζητηθεί λόγω κωλύµατος της ηγεσίας του Υπουργείου Αγρο-
τικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, διότι θα παραστεί σύσσωµη στη
Θεσσαλονίκη µε αφορµή τις εκδηλώσεις για τη ZOOTECHNIA.

Η πρώτη µε αριθµό 298/28-1-2019 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Σάµου του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής
Αριστεράς κ. Δηµητρίου Σεβαστάκη προς την Υπουργό Εργα-
σίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, µε
θέµα: «Διατήρηση, Ανάπτυξη και συνεχής Λειτουργία των Γρα-
φείων Κοινωνικής Ασφάλισης στο Καρλόβασι Σάµου και στον Εύ-
δηλο Ικαρίας», δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του Υφυ-
πουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλ-
ληλεγγύης κ. Αναστασίου Πετρόπουλου, λόγω του ότι θα βρίσκε-
ται εκτός Αθηνών.

Η τρίτη µε αριθµό 315/29-1-2019 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Ζ’ Αντιπροέδρου της Βουλής και Ανεξάρτητου Βου-
λευτή Α’ Αθηνών κ. Σπυρίδωνος Λυκούδη προς την Υπουργό Ερ-
γασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης,

σχετικά µε «τις συνθήκες διαβίωσης και εργασίας των µετανα-
στών στη Νέα Μανωλάδα µετά τη φωτιά», δεν θα συζητηθεί λόγω
κωλύµατος της Υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και
Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Έφης Αχτσιόγλου, λόγω φόρτου ερ-
γασίας.

Η τρίτη µε αριθµό 301/28-1-2019 επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύ-
κλου του Βουλευτή Ηρακλείου της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης
ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Βασιλείου Κεγκέρογλου προς τον Υπουργό
Υποδοµών και Μεταφορών, µε θέµα: «Συνεχίζεται η αδιαφορία
του Υπουργείου Μεταφορών για το πρόβληµα που δηµιούργησε
το ίδιο και δεν διενεργούνται εξετάσεις για απόκτηση άδειας οδή-
γησης», δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του Υπουργού Υπο-
δοµών και Μεταφορών κ. Χρήστου Σπίρτζη, λόγω επίσηµου
ταξιδιού στο εξωτερικό.

Η τέταρτη µε αριθµό 284/21-1-2019 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Βουλευτή Επικρατείας του Λαϊκού Συνδέσµου –
Χρυσή Αυγή κ. Χρήστου Παππά προς τον Υπουργό Εξωτερικών,
µε θέµα: «Οι Αλβανοί δροµολογούν εξελίξεις δηµιουργίας “Με-
γάλης Αλβανίας”», δεν θα συζητηθεί.

Η πέµπτη µε αριθµό 280/17-1-2019 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Βουλευτή Α’ Πειραιά του Λαϊκού Συνδέσµου –
Χρυσή Αυγή κ. Νικολάου Κούζηλου προς τον Υπουργό Εξωτερι-
κών, µε θέµα: «Τη συνδιαχείριση του Αιγαίου προωθεί η Κυβέρ-
νηση», δεν θα συζητηθεί.

Η έκτη µε αριθµό 260/9-1-2019 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Α’ Πειραιώς του Λαϊκού Συνδέσµου –
Χρυσή Αυγή κ. Νικολάου Κούζηλου προς την Υπουργό Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, µε θέµα:
«Προστασία πληρωµάτων από εγκατάλειψη πλοίου εσωτερικών
πλόων», δεν θα συζητηθεί.

Η έβδοµη µε αριθµό 261/9-1-2019 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Α’ Θεσσαλονίκης του Λαϊκού Συνδέσµου –
Χρυσή Αυγή κ. Αντωνίου Γρέγου προς την Υπουργό Πολιτισµού
και Αθλητισµού, µε θέµα: «Περί του Μουσείου Μακεδονικού Α-
γώνα και λοιπών φορέων, συλλόγων και σωµατείων της Μακεδο-
νίας και του άρθρου 6 της συµφωνίας Ελλάδας – Σκοπίων», δεν
θα συζητηθεί.

Η όγδοη µε αριθµό 263/9-1-2019 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Α’ Πειραιώς του Λαϊκού Συνδέσµου – Χρυ-
σή Αυγή κ. Νικολάου Κούζηλου προς τον Υπουργό Εξωτερικών,
µε θέµα: «Καζάνι έτοιµο να εκραγεί το κρατίδιο των Σκοπίων»,
δεν θα συζητηθεί.

Για όλα τα παραπάνω υπάρχει και σχετική επιστολή από τη
Γραµµατεία της Κυβερνήσεως και τον κ. Γαϊτατζή.

Θα ξεκινήσουµε τη συζήτηση µε την πρώτη µε αριθµό 297/28-
1-2019 επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Δράµας
του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Χρήστου Καρα-
γιαννίδη προς την Υπουργό Πολιτισµού και Αθλητισµού, σχετικά
µε «την κατάσταση του Δηµοτικού Σταδίου Δράµας».

Στην επίκαιρη ερώτηση του κυρίου συναδέλφου θα απαντήσει
ο Υφυπουργός Πολιτισµού και Αθλητισµού κ. Γεώργιος Βασιλει-
άδης.

Κύριε Καραγιαννίδη, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά για την
πρωτολογία σας.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΙΔΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, το γήπεδο στη Δράµα, το Εθνικό Στάδιο, όπως

είναι γνωστό στους Δραµινούς και στις Δραµινές, έχει µακρά
ιστορία στα αθλητικά δεδοµένα της χώρας. Πολλές αθλήτριες
και πολλοί αθλητές έχουν προπονηθεί και έχουν διακριθεί στη
χώρα, αλλά και πανευρωπαϊκά και σε Ολυµπιάδες, όπως ο Κώ-
στας Δουβαλίδης, ο οποίος έχει και ευρωπαϊκά και βαλκανικά µε-
τάλλια, αλλά έχει και σηµαντικές διακρίσεις σε Ολυµπιακούς
Αγώνες.

Το ζήτηµα είναι ότι έχει προκύψει εδώ και αρκετά χρόνια ένα
πρόβληµα µε τις κερκίδες, που έχουν χαρακτηριστεί ακατάλλη-
λες. Παρ’ όλα αυτά, δεν φαίνεται στον ορίζοντα κάποια λύση που
να βοηθά και τους αθλητές, αλλά και τους θεατές να µπορούν
να παρακολουθήσουν αγώνες που, ως γνωστόν, δεν διοργανώ-
νονται λόγω της απαγόρευσης φιλάθλων στις κερκίδες.

Δυστυχώς, όµως, το κυριότερο πρόβληµα είναι ότι ο χώρος
κάτω από τις κερκίδες χρησιµοποιούνταν ως γυµναστήριο τον
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χειµώνα για τους αθλητές του στίβου, αλλά αυτήν τη στιγµή αυτό
το πράγµα είναι αδύνατο, µε αποτέλεσµα ό,τι προπονήσεις γί-
νονται, να γίνονται µε το φως της ηµέρας, δηλαδή µέχρι τις πέντε
ή έξι το απόγευµα τον χειµώνα και από εκεί και πέρα το γήπεδο
ουσιαστικά να κλείνει.

Γνωρίζω τη σηµαντική παρέµβαση του Υπουργείου µε το πρό-
γραµµα «Φιλόδηµος», όπου θα δοθούν οι χρηµατοδοτήσεις για
τέτοιου είδους έργα, όµως πιστεύω ότι στο Εθνικό Στάδιο οι πα-
ρεµβάσεις πρέπει να είναι λίγο περισσότερες και γιατί χρειάζον-
ται οι βοηθητικοί χώροι για προπονήσεις και ζέσταµα για τους
αθλητές, αλλά κυρίως γιατί αυτό το έργο, δηλαδή το να πέσουν
οι κερκίδες και να κατασκευαστούν καινούργιες, ίσως να ξε-
περνά το ποσό που δίνεται κατά δήµο και κατά αγωνιστικό αθλη-
τικό χώρο. Βέβαια, δεν ξέρω τι έχουν καταθέσει οι δήµοι της
Δράµας γι’ αυτό και είναι και ένα ερώτηµα. Οι πέντε δήµοι της
Περιφερειακής Ενότητας Δράµας, τι ακριβώς έχουν καταθέσει
ως πρόταση, αν έχουν καταθέσει; 

Πάντως, το συγκεκριµένο γήπεδο θεωρώ ότι είναι ένα γήπεδο
που πρέπει να δώσουµε αρκετή σηµασία και στον αθλητικό χώρο
για τις φθορές που υπάρχουν και δεν αντικαθίστανται, αλλά και
µε τον τρόπο αυτό να µπορέσουµε να βοηθήσουµε έναν κόσµο
που ασχολείται ερασιτεχνικά και µαζικά µε τον στίβο.

Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Ευχαριστούµε τον κ.

Καραγιαννίδη. 
Κύριε Υπουργέ, έχετε τρία λεπτά στη διάθεσή σας.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού και

Αθλητισµού): Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
Κύριε Καραγιαννίδη, είναι γνωστή σε όλους η κατάσταση του

Εθνικού Σταδίου Δράµας και λόγω της σηµαντικότητάς του, αλλά
και λόγω του γεγονότος ότι, πέρα από τον στίβο, φιλοξενεί και
µια από τις µεγαλύτερες -ιστορικά- ελληνικές οµάδες, τη Δόξα
Δράµας. 

Να δούµε τι κάνουµε εµείς. Εµείς έχουµε αποφασίσει αυτά τα
τέσσερα χρόνια να εργαλειοποιήσουµε και χρησιµοποιούµε το
Πρόγραµµα Δηµοσίων Επενδύσεων. Έχουµε καταφέρει και το
έχουµε αυξήσει κατά 300% στις αθλητικές υποδοµές. Έχουµε
φτιάξει τώρα το πρόγραµµα «Φιλόδηµος», όπως πολύ σωστά εί-
πατε, της τάξης των 50 εκατοµµυρίων ευρώ, που προβλέπει χρη-
µατοδότηση έργων µέχρι 600.000 ευρώ συν το ΦΠΑ. Δεν ση-
µαίνει ότι αποκλείονται µεγαλύτερα έργα, απλά όλη η έκπτωση
πηγαίνει προς τους δήµους και όχι στο Υπουργείο Εσωτερικών.

Με αυτήν την πολιτική θέλουµε να δίνουµε στις τοπικές κοινω-
νίες, στις δηµοτικές αρχές τον πρώτο λόγο για τα έργα που πρέ-
πει να γίνουν και όχι στο ίδιο το Υπουργείο, γιατί πιστεύουµε ότι
έτσι δίνεις αρµοδιότητες στην αυτοδιοίκηση, έτσι αποκεντρώνεις
σοβαρά τις πολιτικές. Όµως, ο όρος και η προϋπόθεση για να
γίνει ένα έργο είναι να υπάρχουν µελέτες. Για το εθνικό στάδιο
δεν έχει υπάρξει στην υπηρεσία διαχρονικά, όπως ενηµερώνει
το αρµόδιο τµήµα, καµµία πρόταση µελέτης. 

Τι θα µπορούσε να γίνει; Εφόσον υπάρξει µια µελέτη, επειδή
το πρόβληµα είναι µεγάλο και η περιοχή και οι ανάγκες της πε-
ριοχής είναι µεγάλες -µε δεδοµένο ότι δεν υπάρχει άλλη αθλη-
τική εγκατάσταση µε αυτές τις προδιαγραφές κοντά- εµείς θα
µπορούσαµε να συζητήσουµε τις εκτεταµένες παρεµβάσεις που
χρειάζονται, εφόσον επαναλαµβάνω έχουµε µελέτες και να δη-
µιουργήσουµε κι άλλο χρηµατοδοτικό εργαλείο. 

Αυτό προσπαθούµε και το κάνουµε ανά την επικράτεια όπου
έχουµε εξειδικευµένα προβλήµατα. Φτιάχνουµε και βρίσκουµε
τρόπους για να µπορέσουµε να παρέµβουµε, είτε σε συνεργασία
µε τις περιφέρειες, είτε µε άλλα προγράµµατα του Υπουργείου
Ανάπτυξης, είτε µε άλλα προγράµµατα του Υπουργείου Εσωτε-
ρικών. Ψάχνουµε και βρίσκουµε λύσεις. 

Το θέµα είναι ότι πρέπει να υπάρχει η πρόταση, να το συζητή-
σουµε για να βρούµε τη λύση. Από µόνοι µας, σε µια κατάσταση
η οποία δεν ανήκει στο δηµόσιο, στη Γενική Γραµµατεία Αθλητι-
σµού, είναι δύσκολο έως αδύνατο να πάρουµε οποιαδήποτε
πρωτοβουλία.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Ευχαριστούµε τον κύ-
ριο Υπουργό.

Κύριε συνάδελφε, έχετε τρία λεπτά.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΙΔΗΣ: Η πρόταση που έχω να κάνω
εγώ είναι να συναντηθούµε µε τη δηµοτική αρχή του Δήµου Δρά-
µας, να δούµε, ίσως µε µια δικιά σας επίσκεψη στη Δράµα, ακρι-
βώς τις συνθήκες του γηπέδου και να δούµε τους αθλητικούς
χώρους που έχει ο νοµός. Όντως είναι αρκετοί, αλλά το συγκε-
κριµένο γήπεδο εξυπηρετεί, όπως είπα και προηγουµένως, εκα-
τοντάδες παιδιά, κυρίως µε ερασιτεχνική λογική, όµως αρκετά
από αυτά τα παιδιά διακρίνονται και περαιτέρω στις αθλητικές
επιδόσεις.

Όντως πρέπει να δούµε χρηµατοδοτικά εργαλεία που θα µπο-
ρούσαν να επεκταθούν πέρα από την πρόταση του προγράµµα-
τος «Φιλόδηµος» και όντως το στάδιο αυτό έχει δυνατότητες να
επεκταθεί και σε επίπεδο σοβαρών προπονήσεων πολύ καλών
αθλητών.

Με θλίβει που δεν υπάρχουν προτάσεις, κατατεθειµένες µελέ-
τες. Είναι µάλιστα ένα πρόβληµα εικοσαετίας. Και όταν υπάρχει
ένα πρόβληµα εικοσαετίας, είναι όντως σοβαρό να µην υπάρχει
πρόταση από οποιαδήποτε αυτοδιοικητική αρχή, είτε είναι περι-
φέρεια, είτε είναι δήµος.

Να κάνουµε, λοιπόν, µια κουβέντα για το πώς µπορούµε να
βγούµε έξω απ’ αυτό το αδιέξοδο. Στο γήπεδο αυτό παίζει ο Παν-
δραµαϊκός. Δεν παίζει η Δόξα. Εννοώ ότι είναι το παλιό γήπεδο
του Πανδραµαϊκού. Από τη στιγµή που χαρακτηρίστηκαν ακα-
τάλληλες οι κερκίδες δεν γίνονται ποδοσφαιρικοί αγώνες. 

Εδώ και τρία τουλάχιστον χρόνια, απ’ όσο ξέρω εγώ, η απα-
γόρευση ήταν πλέον σκληρή. Άρχισε να γίνεται πιο σκληρή απ’
ό,τι ήταν στο παρελθόν. Δεν γίνονται αγώνες. Δεν γίνονται αγώ-
νες στίβου. Έχουµε το µοναδικό γήπεδο στίβου, στο οποίο θα
µπορούσαν να διεξαχθούν ακόµα και διεθνείς αγώνες. Στο συγ-
κεκριµένο θα πρέπει να ξέρετε ότι πριν είκοσι περίπου χρόνια,
απ’ όσο θυµάµαι, είχε γίνει παγκόσµιο ρεκόρ στα εκατό µέτρα
γυναικών µετ’ εµποδίων. Είναι ένα γήπεδο όπου γίνονταν βαλκα-
νικοί, µεσογειακοί και διεθνείς αγώνες. 

Πρέπει να δούµε πώς µπορούµε να επαναλειτουργήσουµε
αυτό το γήπεδο και για λόγους αθλητικού ενδιαφέροντος για την
περιοχή, γιατί αναγκάζονται όλοι οι ενδοπεριφερειακοί αγώνες
να γίνονται σε άλλα γήπεδα πέραν της Δράµας. 

Έχετε δίκιο πάντως ότι πρέπει να υπάρξει µελέτη για οποιαδή-
ποτε πρόταση πρέπει να οικοδοµηθεί. Νοµίζω ότι τα χρήµατα
που απαιτούνται δεν είναι πάρα πολλά στο επίπεδο του τι µπο-
ρούµε να κάνουµε, αλλά πρέπει να καθίσουµε σε ένα τραπέζι µε
τον δήµαρχο και να συζητήσουµε τις διεξόδους που έχουµε για
να βρεθεί οικονοµική λύση στο να µπορέσει αυτό το γήπεδο να
γίνει πάλι ενεργό και να φιλοξενήσει αθλητές και θεατές, που θα
βλέπουν αγώνες εθνικού αλλά και διεθνούς ενδιαφέροντος.

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Ευχαριστούµε τον κ.

Καραγιαννίδη.
Ο κύριος Υπουργός έχει τον λόγο για τρία λεπτά. 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού και

Αθλητισµού): Αν δεν είναι της Δόξας Δράµας, το γήπεδο ας µην
το συζητήσουµε! 

Θα συµφωνήσω απόλυτα µαζί σας. Να προβούµε στο αµέσως
επόµενο διάστηµα στις διαδικασίες συνάντησης µε τους τοπι-
κούς φορείς για να βρούµε µια λύση. Όπως σας είπα και πριν,
µπορεί να ενταχθεί και µέσα στο Πρόγραµµα Δηµοσίων Επενδύ-
σεων, µε δεδοµένο ότι το πρόγραµµα «Φιλόδηµος» -αυτό που δη-
µιουργήσαµε και σ’ αυτό το ύψος στο οποίο κυµαίνεται- θα µας
λύσει όλα τα άλλα ζητήµατα και θα ενταχθεί το µεγαλύτερο κοµ-
µάτι των έργων που ακόµα κι εµείς είχαµε σε εκκρεµότητα.
Αυτός ήταν ο σκοπός δηµιουργίας αυτού του εργαλείου. Αυτό
σηµαίνει ότι έχουµε µεγαλύτερες «ανάσες» στο Πρόγραµµα Δη-
µοσίων Επενδύσεων να εντάξουµε µεγαλύτερα έργα. 

Σε κάθε δε περίπτωση, αυτό που πρέπει να δούµε κι αυτό που
κοιτάζουµε σε όλες τις εγκαταστάσεις µας είναι πως µπορούµε
να αυξήσουµε τις ηµερήσιες ώρες χρήσης. Άρα, να κοιτάξουµε
τους ηλεκτροφωτισµούς και να κοιτάξουµε και τους κλειστούς
χώρους άθλησης για τον στίβο, πολλώ δε µάλλον σε µια περίοδο
που κάνουµε εκτεταµένες παρεµβάσεις στις αθλητικές υποδο-
µές. 

Είναι η πρώτη φορά µετά από πάρα πολλά χρόνια, µετά από
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πάνω από δεκαετία, που γίνονται σοβαρές επενδύσεις κι αποκα-
ταστάσεις σε αθλητικές εγκαταστάσεις. Όντως και στη δική σας
περιφέρεια υπάρχει ένα µεγάλο κενό. Όσο υπάρχει το κενό στην
εγκατάσταση, τόσο θα υπάρχει το κενό στην παραγωγή ταλέν-
των, γιατί για να µπορέσεις να παράξεις ένα ταλέντο και να πα-
ράξεις έναν αθλητή, θα πρέπει να έχεις τις συνθήκες για να τον
δηµιουργήσεις κατ’ αρχήν.

Εποµένως, για µας, εφόσον υπάρχει µελέτη -το δηλώνω δη-
µόσια- θα είναι θέµα πρώτης προτεραιότητας να προχωρήσουµε
σε όποια αποκατάσταση. Αν δεν πάµε στο σύνολο τώρα, τουλά-
χιστον να ξεκινήσουµε να κάνουµε τα πρώτα βήµατα τώρα ώστε
να γίνει η εγκατάσταση χρηστική. Το θέµα είναι να υπάρξει µε-
λέτη.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Ευχαριστούµε τον Υ-
πουργό και για την οικονοµία στον χρόνο.

‘Εχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας
παρακολουθούν από τα άνω δυτικά θεωρεία, αφού προηγουµέ-
νως ξεναγήθηκαν στην έκθεση της αίθουσας «ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕ-
ΝΙΖΕΛΟΣ» και ενηµερώθηκαν για την ιστορία του κτηρίου και τον
τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της Βουλής, σαράντα πέντε
µαθήτριες και µαθητές και τρεις συνοδοί εκπαιδευτικοί από το

1ο Γενικό Λύκειο Γλυφάδας.
Η Βουλή τούς καλωσορίζει.

(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)
Δυστυχώς µπήκατε στην Αίθουσα την ώρα που τελειώνει η δια-

δικασία. Είχαµε µία επίκαιρη ερώτηση και γι’ αυτόν τον λόγο βλέ-
πετε να υπάρχει µόνο ένας Βουλευτής και ο Υπουργός. Ο
Βουλευτής ασκεί το δικαίωµά του να κάνει µια ερώτηση προς τον
Υπουργό και να γίνεται ένας γόνιµος διάλογος µεταξύ τους. Δυ-
στυχώς, ήρθατε στο τέλος. Παρ’ όλα αυτά, σας καλωσορίζουµε
και ευχόµαστε η ξενάγησή σας στη Βουλή να είναι χρήσιµη για
εσάς.

Ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επίκαιρων ερωτήσεων.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-

σουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Με τη συναίνεση του

Σώµατος και ώρα 10.00’ λύεται η συνεδρίαση για αύριο, ηµέρα
Παρασκευή 1η Φεβρουαρίου 2019 και ώρα 10.00’, µε αντικείµενο
εργασιών του Σώµατος: κοινοβουλευτικό έλεγχο, συζήτηση επί-
καιρων ερωτήσεων.
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